2020年海南省重点研发计划

科技合作方向项目申报指南

为落实《中共中央 国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》、《海南省创新驱动发展战略实施方案》、及《科技部 海南省人民政府加快海南科技创新开放发展实施方案》，充分利用国际国内科技资源，扩大科技开放合作，推动科技“引进来”和“走出去”相结合发展，加强引进集成创新，促进创新资源集聚，提升我省经济社会发展的科技支撑能力，特征集一批2020年海南省重点研发计划科技合作方向项目。


一、申报条件
项目及申报单位、合作单位、项目负责人和项目组成员应当符合以下条件：

项目申报单位应为高校、科研院所、企事业单位、民办非企业等（含在海南省注册的外资企业、外资研发机构），在海南省行政区域内注册或者中央驻琼单位，且具有独立法人资格。

项目合作单位：与国（境）外合作申报项目合作方为国（境）外高校、科研院所、企业；与国内（省外）合作项目合作方为省外高校、科研院所及省级以上（含省级）新型研发机构、工程技术研究中心、企业技术中心、重点实验室等科技创新平台。不支持仅与省内单位联合申报的项目。

 （三）项目申报单位运行管理规范，具有与项目实施相匹配的基础条件，有研发经费投入，具有完成项目所必备的人才条件和技术装备。国内科技合作、引进国外及港澳台技术或资源的项目，合作单位及合作方负责人须在所研究领域具备较强的技术、人才、科研条件优势。对外技术转移方面的项目，合作单位要具备在有关国家开展合作的基本条件，在技术研发、科技成果转移转化及推广应用等方面具有优势。

（四）申报单位和申报人与合作方具有科技合作基础，针对所申报的项目签订科技合作协议。合作协议应明确各方的研究内容、分工、各方投入、经费的来源及分配方式、知识产权归属等主要内容，并经法人单位盖章、双方项目负责人签字（须注明签字双方的姓名、单位、部门、职务及联络方式等具体信息；国际合作项目外方单位无法盖章的，以外方机构或项目负责人签字为准，并提供其所在单位出具的项目负责人在职证明）。合作协议须为联合申报项目协议，协议有效期涵盖申请项目执行期。

（五）国内科技合作、引进国外及港澳台技术或资源方面的项目，项目产业化生产及应用地点应在海南省内；对外技术转移方面的项目，项目实施地点在国外。

（六）项目负责人原则上为工作关系在本省的在职人员。科研单位、高等院校的项目负责人须具有副高以上职称或具有博士学位，拥有结构合理的科研团队。企业的项目负责人具有申报领域的相关研发能力和经验，具备组织实施项目的身体条件。鼓励受聘于海南省内单位的外国高层次人才、港澳台地区科技人员担任项目负责人。全职受聘人员须由我省单位提供全职聘用的有效材料，非全职受聘人员须由我省聘用单位和境外单位同时提供聘用的有效材料。

（七）项目组成员、承担单位和合作单位具有良好的信誉。因承担科技项目失信、项目验收不通过等尚在限制申报期内的的企业和人员不能承担本方向项目。 

（八）企业单位当年申报实行公开竞争方式的省级科技计划研发类项目不得超过1项，违反规定的，取消当年申报资格。
（九）作为项目负责人，承担达到2项在研省级科技计划研发类项目的，在项目未验收前不得申报本方向项目；当年申报实行公开竞争方式的省级科技计划研发类项目不能超过1项，违反规定的，取消当年申报资格。

（十）企业单位（含合作单位）自筹经费不低于申请的财政经费，并出具承诺函。
项目实施需要试验和示范基地的，需提供自有产权或租赁、合作的科研基地的证明材料，包括产权证、租赁合同、合作协议及土地的红线图等。

项目申报科研诚信承诺书。对申报内容及提交材料的真实性、知悉项目申报条件要求、遵守相关管理规定作出书面承诺，由项目申报单位、项目负责人分别盖章、签字。
涉及利用我国人类遗传资源开展国际合作科学研究的，应当按照《中华人民共和国人类遗传资源管理条例》等相关规定报科技部批准。
企业单位申报项目应提交的材料

年度审计报告、财务报表、完税证明材料等。

三、实施年限

省重点研发计划科技合作方向项目实施年限为2-3年，根据项目研究内容需要而定，起止时间从2020年立项通知下达之日起计。
四、资助额度及要求

项目经费资助额度分为四个档次:A档为81-100万元，不超过4项；B档为61-80万元，不超过8项；C档为41-60万元，不超过8项；D档为20-40万元，不超过8项。

项目申报单位根据项目具体情况按支持方向的经费档次申报。各申报单位按照科研项目资金与研究任务相匹配的原则，根据科研活动实际需要编制预算。国际科技合作平台项目、“一带一路”国际科技合作项目可探索项目经费跨境拨付、设备及材料跨境使用，需在联合申报协议、经费预算中予以明确。项目评审和立项时，经费不予跨档调剂，不得压缩任务内容和考核指标。

项目单位与合作单位应当按照统计相关规定对项目经费进行研究与试验发展（R&D）统计。

五、资助方式
省重点研发计划科技合作方向资助方式为事前资助，项目立项后，经费一次性拨付。


 六、支持方向
（一）海南自贸港建设背景下国际科技合作项目。落实党中央、国务院、国家部委支持海南自贸区（港）的政策，紧密结合海南自贸区（港）建设需求，围绕国内外知名高校及研究机构引进、国际离岸创新创业示范区、国家热带农业科学中心、全球动植物种质资源引进中转基地建设、博鳌乐城国际医疗旅游先行区建设等重点工作，引进一流技术、人才和设备，联合开展产业关键技术攻关、前沿技术应用研究，具有良好应用前景的科技合作项目。

（二）省院省校重点合作项目。与中国科学院、中国工程院及国内外知名高校、研究机构、重点创新平台联合开展产学研技术创新合作项目。优先支持省政府与外省重点高校、科研院所、科技创新平台签订合作协议下的重点项目。

（三）国际科技合作平台项目。我省单位与国（境）外相关机构建立长期科技合作战略伙伴关系，依托联合实验室、联合研究中心、技术转移中心等国际科技合作平台实施的联合研究开发、技术转移项目，参与国际大科学计划、国际大科学工程的培育项目，优先支持我省国家国际科技合作基地申报的国际科技合作项目。

    （四）“一带一路”国际科技合作项目。与“一带一路”国家和地区合作开展科技交流、联合研究、技术转移项目。优先支持申报单位拥有自主知识产权、成熟技术，通过合作实现对外技术转移转化的项目。

    （五）区域科技合作重点项目。支持落实泛珠三角区域科技合作机制、琼台合作机制及我省与重点省市合作协议，与广东、广西、福建、江西、湖南、四川、贵州、云南、香港、澳门、台湾等省市区，开展海洋科技、热带农业与种业创新、航天科技、生态环保新能源、生命与健康、大数据人工智能区块链等领域的技术合作。

（六）引才育才科技合作项目。引进落地的国内外知名研究机构、知名企业充分利用其前沿科技资源的创新合作项目；我省企业在省外、国（境）外设立研发机构的科研人员参与的科技合作项目。
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